

# 张家界自行车赛女骑手坠亡，丈夫讲述细节： 她曾说这是最后一次参赛

## 收拾遗物时发现给家人买的礼物 家属质疑赛道护栏未闭合

8月8日下午，网上开始流传一段天门山自行车赛发生事故的视频，视频中一名女骑手摔在山路边，现场有骑友在对其进行心肺复苏。有骑友在接受媒体采访时称，女骑手从距坠落地数十米处的弯道坠落，当场便失去了意识与心跳。

当天，刚出院不久的朱先生接到了妻子骑行队友的电话，他们告诉朱先生，“飞”（朱先生妻子网名）下山的时候出了事，被送到医院进行抢救。朱先生回忆道：“我一开始不相信是真的，直到一个我们本地的骑友给我打电话说还在抢救，我才反应过来。当时我想只要能抢救过来，不管怎样都行，没想到一点希望都没有。”

朱先生告诉记者，妻子今年33岁，他和妻子都是湖南娄底市人。当天晚上8点多他就赶到了张家界，但此时妻子已被送到太平间。“她在医院躺着，我看到她脸上都是血迹和伤痕。”在为妻子处理后事时，朱先生发现妻子在比赛前还提前给他买好了礼物，准备带回家给他。“她知道我爱喝茶，我在整理遗物时发现，她偷偷给我买了几罐当地的茶叶，没有提前告诉我。”说到这里时，朱先生在电话中泣不成声。比赛前妻子还曾和他约定，这会是她的最后一次参加比赛，之后她将把时间更多地花在陪丈夫养好身体上。

朱先生介绍，妻子喜欢骑行已有四五年了，每年会参加两三次比赛，以前去过长沙、桂林，也从没让人担心过她的安全。9日上午，朱先生去了妻子骑车坠落的地点，他看到事发地除了有一排留有较大缝隙的低矮水泥桩外，没有更多防护措施。“那个地方弯很急也很陡，主办方跟我说有的地方有护栏，有的地方没有，没办法给所有弯道都装上护栏。如果早知道是这样的比赛场地，我根本不会让她参加比赛。”从现场参赛选手提供的图片和视频中，记者看到，赛事下山的路线中，路边的护栏并非完全闭合，不少弯道处采用间隔式水泥桩，空隙对于自行车选手来说足以通过。

## 全职照顾三个孩子的“运动达人” 她是家里的“擎天柱”

朱先生告诉记者，2009年他与妻子结婚后，妻子辞去了工作，一直很好地照顾着家人，他们共有三个孩子。朱先生因为工作的原因常在外地出差，但在妻子的操持下，他们的小家一直很温馨。“她性格大方爱笑，为家庭付出了很多。有一次，我父母生病的时候，她在医院服侍了7个月，寸步不离。平时她很包容我，我出差前还会帮忙收拾东西。”朱先生表示，妻子几乎操心着家里的所有事情，“毫不夸张地说，她是我们这个家庭的擎天柱。”

婚后的13年里，朱先生担心过妻子在家会无聊，经常催妻子多出去玩一玩，哪怕打打牌认识些朋友。大约5年前，朱先生买了一辆



赛道护栏空隙较大。

8月8日，湖南省张家界市天门山发生一起跌落事故，一名刚参加完第十届“天路”自行车挑战赛的女骑手在返程途中意外从下山公路弯道处跌落，经抢救无效死亡。据张家界市文化旅游广电体育局消息，事故发生后，相关职能部门及赛事举办方已迅速展开情况调查及善后处置工作。

“比赛前她告诉我说这是最后一次参赛，因为我最近刚做完心脏搭桥手术，她打算以后全心全意陪我养身体，帮我减肥。没想到这一次，她没有准时回来。”8月9日中午，记者联系上遇难女骑手的丈夫朱先生，悲痛的他表示自己正在张家界处理相关事宜。



骑友在对坠落女子进行心肺复苏。

## 律师说法

### 赛事场地符合要求是组织者安全保障义务之一

赛事结束后发生悲剧，主办方是否有责任呢？记者采访了江苏玄览律师事务所律师林慧明律师。林律师介绍，赛事场地符合要求是组织者需要承担的安全保障义务之一，而往返赛场时的安全也涵盖在内。

《民法典》第一千一百九十八条规定，群众性活动的组织者未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。《体育法》（2022年6月24日修订，2023年1月1日施行）第一百零二条规定，体育赛事活动组织者应当履行安全保障义务，提供符合要求的安全条件，制定风险防范及应急处置预案等保障措施，维护体育赛事活动的安全。第一百零九条规定，违反本法规定，造成财产损失或者其他损害的，依法承担民事责任；构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

责任。

“根据法条可见，体育赛事组织者对赛事参与人负有安全保障义务，例如配备具有相应资质的专业技术人员和管理人员，配置符合相关标准和要求的场地、器材和设施。”林律师说，如果赛事组织者未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。由于体育赛事本身带有风险，即使组织者没有过错，也可能对运动员或观众造成伤害。因此，相比其他社会领域行为人的注意义务，赛事组织者的安全保障义务具有特殊性，应根据事故发生的具体场景，认定其是否违反了安全保障义务。

林律师也表示，由于事故发生的具具体原因和过程以及事故现场的具体场景尚不能明确，主办方是否应当对此次事故承担相应责任，还需等待具体调查结果。

自行车，妻子看到后也想骑，骑着骑着便爱上了骑行运动。朱先生告诉记者：“她当时骑行、跑步、游泳什么都去玩，马拉松比赛也常参加。我和她说过许多次，玩可以，不用去参加什么比赛，家里也不需要她去拿什么奖，有我挣钱养家就行。”自从妻子爱上运动后，朱先生更加感受到妻子开朗优秀的一面。

“我没想到的是，她在哪里都能够散发自己的人格魅力，她对每一个人都很照顾，每一件事都做得非常好。这次出事后，她的那些朋友和群里悼念的消息一直没停过，每个人都为她伤心和惋惜。”谈到这时，朱先生忍不住哭出了声，他实在难以接受妻子离世的事实。

“我现在心里非常乱，不知道今后怎么办。我们家所有的事情都离不开她，三个孩子怎么办？我怎么办？我不知道。”朱先生告诉记者，现在他与岳父一起处理这件事，“未来她的父母我一定会负责赡养，只是我现在还接受不了她去世的事实。”朱先生表示，家里的孩子也知道了这事，但他还没想好怎么去安慰孩子们。

## 赛事挑战大，名额要靠抢 完赛后下山时最危险

参加过两届“天路”自行车挑战赛的骑手戴先生告诉记者，这场赛事挑战大，风景壮丽，每年吸引数千名自行车爱好者参加，是全球能排进前十的赛事。

戴先生回忆，8月8日比赛结束后，选手们在山上参加完颁奖，分批由主办方的摩托车引导下山。“我是第一批跟着摩托车下山，到了宾馆才听说后面有人摔下来了。”戴先生介绍，赛事起点设在天门路，全场16公里，要经过99道发卡弯，海拔提升1398米，是一个爬坡赛，非常考验毅力。“赛事终点在山上，结束后2000多名骑手是分批下山的，每批一两百人，然后带队的摩托车一直在旁边提醒注意车速。”戴先生还向记者出示了一份赛前需要签字的具体要求说明，其中技术规定的第11条写了完赛后的下山安排，参赛选手由摩托车裁判分批引领下山，时间从12:00至16:00，其中也要求运动员控制车速。

“这条赛道因为非常危险，平时都是不对外开放的，每年只有在这场赛事举办时才开放，这也是很多骑友争先恐后报名的原因，很多时候名额还是要抢的。”戴先生告诉记者，不少选手第一次来这个赛道很兴奋，因为风景太好了，又很刺激，容易“放坡”，也就是车速比较快。“我留意了一下，发生事故的距离大概是在下坡下到8公里处，这段距离如果一直捏着刹车的话，也有可能因为刹车片过热导致摩擦力消失，和开汽车下坡长时间刹车原理是一样的。”戴先生分析。

有不少人评价这样的骑行是极限运动，对此戴先生认为，赛事属于自行车赛里比较有挑战性的，但还不能算极限运动，“主办方再三强调过安全性，另外赛事举办了十届，也是头一次出事，应该还是偶发事件。”

据扬子晚报·紫牛新闻

# 杭州一家医美公司隐匿47亿收入，偷税1.47亿 此前曾因整形纠纷被《焦点访谈》曝光

8月9日下午，“杭州一医美公司偷逃税被罚8800多万”登上微博热搜。处罚事由显示，该公司分支机构利用个人银行账户收取服务款并隐匿收入超47.55亿元，未计入财务账。消息一出，网友纷纷表示惊呆了，医美这么挣钱吗？

据“信用中国”网站显示，近日，杭州古名文化艺术策划有限公司新增一则行政处罚。处罚事由显示，2017年1月至2021年11月，该公司分支机构千和医疗美容诊所为客户提供医疗美容项目服务，利用个人银行账户收取服务款并隐匿收入超47.55亿元，未计入财务账。

在此期间，该公司通过账户中隐匿收入孳生的利息收入约为2879.68万元。处罚结果为，杭州市税务局对该公司隐匿收

入少缴税款的行为定性为偷税，并对少缴的企业所得税约1.47亿元处百分之六十罚款，罚款金额合计约8827.27万元。

启信宝信息显示，杭州古名文化艺术策划有限公司成立于2009年7月，注册资本500万元，法定代表人为杜军钢，实际控制人于文红，经营范围包括品牌管理、医疗美容服务等。

一家名为虞美人国际集团网站公开的资料显示，于文红是香港虞美人国际集团董事局主席。1993年，于文红创办了虞美人形象设计工作室；2004年，在香港成功创建了香港虞美人国际集团有限公司；2005年，虞美人在全国发展的品牌形象合作店已经达到150多家；2010年2月，杭州西子湖畔千和医疗美容诊所成立。

值得注意的是，早在2011年5月25日，央视《焦点访谈》就曾以《面雕大师的真面目》节目，对于文红和千和医疗美容诊所进行曝光。虞美人集团创始人于文红号称“面雕大师”，亲自参与整形工作并收取高额费用，却致参与鼻子修复手术的消费者产生鼻子红肿等后遗症，记者却发现其实际并无任何资格从事医疗美容的相关行为。此外，千和医疗美容诊所和一般的美容医疗机构不同，只接待市场推广人员介绍来的客户。

两年后的2013年8月，浙江经视《消费能见度》节目也对千和医疗美容诊所和虞美人进行了报道。当时，自称是虞美人国际集团的咨询师推荐瓷娃娃美肤项目，报道中称，操作瓷娃娃美肤项目的医生是否具有相关资质？对于这个，咨询师的回答很暖

昧。他们不仅不肯出示相关医师资格证件，咨询师甚至连医生的照片也不肯出示，甚至不愿透露主诊医生的相关信息。

2021年7月，虞美人国际集团微信公众号“美人说”曾发布一篇文章《走进于文红：我的脸就是我们企业的信用》，文章中，于文红回应了焦点访谈此前的报道。于文红表示，她是被冤枉的，“当时这个行业很多人嫉妒我，整个行业的人把我送去了焦点访谈。”

据每日经济新闻



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：武俊 美编：继红 组版：刘森

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉：(0531)85193700 发行投诉：4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全国统一零售价：1元 刊号：CN37-00033 邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷